

今天最高气温仅14℃,周三周四回升到20℃,周五周六直奔27℃

一会“春天”一会“夏天”

本周杭城气温有点调皮

本报记者 段罗君

4月的杭城,可以春暖花开风景如画,可以脱掉棉衣就换上短袖,当然,也可以是刚穿短袖就瑟瑟发抖的画风。

这不,上周杭城还暖出了初夏的感觉,可转眼间就成“春寒料峭”。杭州市气象台预计,受冷空气影响,今天最高气温仅14℃,最低气温11℃。但对杭城小伙伴而言,本周并不是添件衣服那么简单,善变的天气又要全方位考验大家的穿衣功力和应变能力了。



雨水仍未收手 昨夜又一波来袭

雨水说来就来,前天夜里至昨天早晨,杭州普降中到大雨,西南部局部地区出现了暴雨。根据自动气象站资料统计,前天20时至昨天10时,杭州全市平均降雨量28毫米,全市共有29个站点降水量大于50毫米,最大临安雷达站84毫米,主城区降水量最大的是闲林水库上游,雨量30毫米。

从昨夜开始,又一波雨水来袭。省气象台预计,昨夜到今天,浙中南地区有雷阵雨,部分中到大雨,浙北地区有时有阵雨,到今天夜里雨止转阴。

另外,省气象台提醒,暴雨强对流组团来袭浙江,公众需谨防其带来的不利影响,同时山区需防范强降水可能引发的地质灾害。

进入4月以来,强对流天气出现的概率明显加大。8日开始,南方多地遭遇今年范围最广、强度最强的一轮强对流天气,此次降雨过程将持续至10日。

雨水何时会收手?中央气象台预计,12~13日,雨带南压至华南。16~17日,南方又将出现一次明显降雨过程。

一会春天一会夏天 分分钟考验穿衣功力

如果说城市天气也有性格,那么,可以分为三类。一类是普通城市,譬如西安,春夏秋

冬循序播放;一类是文艺城市,譬如昆明,春季单曲循环;还有一类无厘头城市,譬如杭州,一年四季随机播放,以夏和冬为主,春秋点缀。

上周,气温还热得恍然初夏,我省大部最高气温均达到了25~28℃,6日杭城最高气温飙升到27.4℃。

但受冷空气影响,昨天杭城气温持续下降。前天杭城最高气温达到25.3℃,昨天16时气温12.4℃,较前日同时下降12.7℃,再加上湿风冷雨,体感十分湿冷。

中央气象台预计,至11日,受冷空气影响,黄淮、江汉、江淮、江南大部将先后有4~5级偏北风,江南及其以南大部地区气温将下降6~8℃,局地降温可达10℃以上。

杭城的降温也绝非浅尝辄止,杭州市气象台预计,今天白天最高气温14℃,早晨最低气温11℃,平均相对湿度90%。

直到本周二,杭城的气温仍处于相对比较低迷的状态,最高气温也仅16℃。但随后杭城天气逐渐转好,12日起最高气温又将回升到20℃以上,又回归到春天温暖宜人的样子。但到周五、周六,气温又刹不住车了,分分钟坐着火箭上天,朝着26~27℃飞奔而去,接近夏天的状态。

应对善变的天气,不仅仅是添加衣服那么简单,又要全方位考验杭城小伙伴的穿衣功力和应变能力了。

昨日早晨,杭州开始下雨,气温明显下降,为了不让茶叶嫩芽“老”在茶园里,大批采茶工身披雨衣在西湖景区梅家坞村、梵村采摘龙井春茶。

本报记者 吴元峰 摄

滴滴每天拒绝 3万个不合格申请

本报讯 去年,滴滴平台开发的“分享行程”、“紧急求助”、“号码保护”、“人像认证”以及车主“三证验真”这五大安全功能在杭州全部上线。

近日,滴滴出行公布了五大安全措施上线以来所取得的成绩。数据显示,在滴滴严格的注册审核机制下,因未能通过“身份证”、“驾驶证”和“车辆行驶证”信息“三证验真”流程,滴滴目前每天拒绝3万个不符合要求的注册申请请求。

其他四项安全措施也执行得不错。“号码保护”功能实现了每天2500万次以上的应用量;“分享行程”功能日均用量超过20万次;“紧急求助”功能则始终保持7×24小时专业应急团队在线,“人像认证”也已经覆盖到了全国所有开通滴滴服务的城市。

据了解,滴滴一直致力于以科技手段完善平台的安全保障。从2016年至今,滴滴专门设立了安全管理委员会,陆续上线这五大安全措施。

2016年全年,滴滴出行运营里程接近传统出租车行业的五分之一,但交通事故死亡人数仅为传统出租车行业的十分之一。

滴滴每百万单交通事故死亡率和每亿公里交通事故死亡率分别为0.021、0.28,与传统出租车行业的0.037和0.47相比,大幅降低了40%。

“滴滴平台一直把保障消费者出行安全当成最大责任,不断通过技术和管理创新来完善安全保障体系,为消费者提供安全可靠的出行体验。”

滴滴出行副总裁、安全管理部总经理侯景雷说,欢迎广大消费者体验滴滴的安全产品,也希望大家能够持续监督、共同建立一个良好的移动出行安全生态。

本报记者 孙晶晶
本报通讯员 金薇薇

新闻+

降温≠倒春寒

于是,又有人问了:是倒春寒吗?

“现在倒春寒这个词被频繁使用,感觉基本和春季冷空气画等号了。”这一点,中国气象频道气象分析师信欣深有同感,“倒春寒在大气科学辞典上的解释是,春季冷空气组团不断来袭,数量不止一股。特点是持续偏冷,不是两三天,一般是十天半个月甚至更长。”

倒春寒是指初春气温回升较快,而在春季后期(主要是4、5月)气温较正常时节气温偏低,并伴有连阴雨的天气现象。

省气候中心高级工程师毛燕军说,“倒春寒在气象上有严格的定义,浙中南在4月1日以后连续三天出现日平均气温低于11℃算倒春寒,对浙北来说,要到4月5日之后出现

连续3天日平均气温低于11℃才算。”

虽然这次降温幅度并不小,但从目前预报来看,下周杭城不会出现气象学意义上的倒春寒,这不过是春季正常的气温波动。

那么问题来了,为什么杭州的春天,天气变化如此之大?其实,这不难解释,春天它走的就是善变路线,初春时节处于季节转换期,这个时候,冷空气还赖着不肯走,暖湿气流又逐渐强盛起来,此时,势均力敌的两者,哪一次不是拼个你死我活。

若冷空气强一点,气温自然下降,暖湿气流反击了,气温就又回升了,像最近的强对流天气,我们就知道,这又是一次冷暖空气的猛烈火拼。